СЕНТЯБРЬ 2023 года.

<u>ДЕНЬ ЗНАНИЙ | ЗДРАВСТВУЙ ШКОЛА</u>

1 СЕНТЯБРЯ 2023г. прошла торжественная линейка, посвящённая ДНЮ ЗНАНИЙ и 20-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ШКОЛЫ. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступил школьный порог. Это - праздник и для выпускников, которые готовы вступить в совершенно новую жизнь. Потому этот день для них самый волнующий и запоминающийся.

Открыли праздник директора, которые руководилив иколой в разные года - С.В. Тюльпанов (2003-2004 г.), Н.В. Кондрашова (2004-2012 г.), И.В. Круглова (с 2012 г. и по настоящее время). Они приветствовали учеников праздничной речью и пожелали им успехов в предстоящем учебном году. Так же со словами поздравления и напутствия выступила Глава местного самоуправления г.о. Перевозский Н.М. Трунина.

Далее советник директора по воспитанию вместе с выпускниками школы провели акцию «Самолётик Будущего», подарили бумажные самолётики со словами напутствия первоклассникам.

Звучали на торжественной линейке песни, стихи, активисты Движения Первых исполнили символический танец.

Завершил праздник трогательный момент - ПЕРВЫЙ ЗВОНОК. Право дать первый звонок предоставили ученице 1 «А» класса Алёне Васильевой и ученику 11-го класса Шалико Шавершян.

По окончанию линейки во всех классах прошёл «Урок знаний» и традиционные конкурсы #школьныйдруг и конкурс композиций, посвящённый 20-летию образования школы.

<u>МЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ УЧЕНИКОВ, ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ</u>
<u>С ЭТИМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМПРАЗДНИКОМ - ДНЁМ</u>
ЗНАНИЙ!!!

<u>И ЖЕЛАЕМ</u> УСПЕХОВ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ!!!









КЛАССНАЯ ВСТРЕЧА | СОЛДАТ СВО

1 СЕНТЯБРЯ 2023 г. состоялась «КЛАССНАЯ ВСТРЕЧА» учеников 10, 11 классов с участником СВО, выпускникомнашей школы.

Ученики, педагоги, журналист газеты «Новый путь» задавали актуальные интересующие вопросы, связанные с темой СВО, на которые солдат подробно отвечал. Старшеклассники узнали интересные факты о проведении специальной военной операции, о героизме наших солдат, об их моральном духе и многом другом.

В заключении участники встречи пожелали солдату удачи. Здоровья, бодрости духа, вернуться домой здоровым!



РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

<u>4 СЕНТЯБРЯ прошло первое в этом учебном году</u> <u>внеурочное занятие "Разговоры о важном".</u>

Ребята познакомились с очень интересной темой «Там, где Россия»

Учащиеся узнали о родной стране еще больше нового, узнали о её интересных и красивых местах, и конечно же поняли, что в нашей стране много удивительных, красивейших мест.

Советник по воспитанию Екатерина Михайловна Ярославцева рассказала, что природа нашей страны уникальна и неповторима. Очень важно, чтобы подрастающее поколение научилось ценить красоту родной природы, беречь, сохранять и приумножать ее. На занятии каждый ученик совершил виртуальное путешествие. Туризм, краеведение, фенологические исследования и экологические проекты, обо всем этом сегодня побеседовали педагоги и дети. Посмотрели видеоролики, выполнили задания в рабочих листах, нарисовали государственные символы России. Каждый ощутил себя частью великой страны!



<u>ВСЕРОССИЙСКИЙ УРОК | ИЗВЕСТНОГО ПОЭТА Р. Г.</u> ГАМЗАТОВА

6 СЕНТЯБРЯ 2023 года, для обучающихся 5-7 и 8-11 классов прошёл

Всероссийский урок, посвященный 100-летию со дня рождения всемирно известного поэта Р. Г. Гамзатова.

Цель Урока состояла в том, чтобы познакомить учащихся с особенностями творческого метода Расула Гамзатова, дать представление об основных темах и ценностях художественного наследия поэта, сделать анализ лирических стихотворений.

Урок прошел творчески и интересно! Ребята познакомились с биографией поэта и одним из его известнейших стихотворений "Берегите матерей". Всего приняли участие 159 учащихся 5-11 классов, ответственные педагоги, учителя русского языка и литературы - Васильева А.А., Миридонова Л.М., Стешина Ю.Н., Зёрина Н.Ю.



ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ | ОКАЗАНИЯ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ

8 СЕНТЯБРЯ 2023 г., прошёл урок по Первой помощи, в рамках Всемирного дня оказания Первой помощи, провела М. А. Лапаева.

Цель Дня Первой помощи - повышение уровня знаний и практических навыков, а также повышение готовности обучающихся к оказанию первой помощи пострадавшим до

приезда бригады скорой медицинской помощи, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни.







<u>ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ФАШИЗМА</u>

День памяти жертв фашизма— международная памятная дата, которая отмечается ежегодно, во второе воскресенье сентября и посвящена десяткам миллионов жертв фашистского произвола.

В 2023 году этот день приходится на <u>10 СЕНТЯБРЯ.</u>
ВО ВТОРОЙ ГОРОДСКОЙ ШКОЛЕ советником по воспитанию были проведены Уроки Мужества, приуроченные ко Дню памяти жертв фашизма "Чтобы помнили поколения".

В ходе мероприятия ребята погрузились в исторические события самого жесткого режима известного мировой истории, узнали о фактах и преступлениях, совершаемых нацисткой Германией над человечеством. А в конце мероприятия зажгли свечу в память о жертвах фашизма Это день памяти о великом подвиге наших героев, который напоминает нам, какой ценой досталась эта победа.



В рамках реализации Месяца первичных отделений и проведения профориентационного мероприятия "Типичный день в профессии" В СЕНТЯБРЯ в 13:00 для первичных отделений Движения первых г.о. Перевозский была организована Экскурсия по образовательнопроизводственному кластеру (ГАПОУ ПСК) Участниками стали учащиеся 8-9 классов.



14 СЕНТЯБРЯ проведён конкурс рисунков на асфальте "#ВместеЯрче-2023 в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче-2023.
Участники: ОДО "Мир вокруг нас", руководитель Бурая О.А.



МЫ ВМЕСТЕ

13 СЕНТЯБРЯ, школьники 10 класса, с классным руководителем Миньковой Ольгой Викторовной, приняли участие в мероприятии «Мы вместе», проводимом сотрудниками музейно-выставочного центра в рамках развития межрегионального сотрудничества между городским округом Перевозский и Жабинковским районом Брестской области.

11 СЕНТЯБРЯ отмечается день памяти деревни ДремлевоЖабинковского района, сожженной фашистами вместе со всеми жителями ровно 81 год назад. Сотрудники музейно-выставочного центра подготовили экспозицию «Дремлево: ужасный пепельный сентябрь», которая повествует об этой трагедии и чудовищных злодеяниях фашистских оккупантов.

Глава местного самоуправления г.о.Перевозский Наталья Трунина поделилась своими впечатлениями о рабочих поездках в Жабинковский район и рассказала о перспективах укрепления всесторонних связей между муниципалитетами. Теме расширения сотрудничества с нашими белорусскими побратимами посвящена музейная экспозиция «Город – друг, город – брат».



<u>МАРАФОН ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ</u> 14 СЕНТЯБРЯ 2023 года

в рамках Марафона по повышению финансовой грамотности "ФИНЗОЖ" для учащихся 3-4 классов проведен Урок "Что значит быть финансово грамотным". Урок прошёл творчески и интересно! На примере героини мультфильма «Смешарики» ребята получили

навыки финансово грамотного поведения. Всего приняли участие 104 учащихся 3-4 классов, ответственные Миридонова Л.М., Анисимова Н.С., Бурая О.А.



Литературный час «И след мой в мире есть...»

<u>16 СЕНТЯБРЯ</u> Центральная библиотека провела для учащихся 11 класса СШ № 2 г. Перевоза литературный час «И след мой в мире есть...» о жизни и творчестве И.А. Бунина. Иван Алексеевич Бунин – последний классик дореволюционной России и первый русский обладатель главной литературной награды – Нобелевской премии. Его сочинения стали золотым фондом художественной культуры, переведены на все европейские языки, неоднократно экранизированы. Писатель провёл вдали от Родины многие годы, но любовь к ней, к её природе он воспевал в своих произведениях всегда. Ребята слушали отрывки из рассказов «Тёмные аллеи», «Грамматика любви» и «Легкое дыхание» с последующим обсуждением. Рассуждали, как влияет на судьбу и характер героев рассказов социальное неравенство, и как Бунин рисует внутренний мир человека.

Будем надеяться, что Бунинские строки нашли отклик в душе каждого слушателя.



<u>Региональная школа Движения Первых стартовала в</u> <u>Нижегородской области.</u>

13 СЕНТЯБРЯ Центр инновационного развития ННГУ имени Н. И. Лобачевского собрал более 250 заместителей директоров, классных руководителей, старших вожатых и педагогов-организаторов. Г.о. Перевозский представляли педагоги Руденко Снежана Валерьевна и Иевлев Алексей Сергеевич.

На церемонии открытия с напутственным словом выступил Никита Владимирович Авралев, проректор по стратегическому развитию Университета Лобачевского:

«В рамках Региональной школы наши коллеги из средних учебных учреждений, учителя, классные руководители, заместители директоров школ - вместе работают, узнают о новых практиках, которым в течение учебного года найдут применение в своей работе.

Университет очень рад принимать в своих стенах педагогов - настоящих профессионалов своего дела. Это говорит о том, что мы взаимодействуем со школами не только по повышению профессионального мастерства по отдельным предметам, но и в рамках очень важной сегодня воспитательной работы, которая является основополагающим направлением как в школе, так и университете».

Вячеслав Александрович Амосов, председатель Совета Регионального отделения «Движения Первых» Нижегородской области стал спикером первых лекций Региональной школы. Специалисты узнали, как повысить вовлеченность и мотивацию детей и молодежи в деятельность Движения Первых, а также погрузились в мир Медиа и эффективной трансляции информации, познакомились с программой региональной школы и обсудили роль Движения Первых в системе воспитания региона.

Открытие региональной школы дало старт реализации 15 просветительским занятиям, которые пройдут до декабря 2023 года. Также участниками тематических интенсивов станут специалисты, курирующие вопросы воспитания и команды Первых. Интенсивы пройдут на территории 12 муниципальных и городских округов региона.

<u>Продолжаем месячник Первичных отделений</u> Движения ярко и познавательно!



Наша команда заняла место в муниципальных соревнованиях по мини-футболу "О, спорт, ты друг!"
Поздравляем наших ребят с ПОБЕДОЙ!



ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПЕРВЫХ

19 СЕНТЯБРЯ в МАОУ "СШ №2 г. Перевоза" прошло заседание совета Первых. На заседании присутствовало 11 активистов, из которых 5 активистов стали председателями направлений деятельности Движения Первых. Председателем Совета Первых, является Козел Диана, учащаяся 10 класса.



АКЦИЯ «Бережём тепло, свет и воду!»

19 СЕНТЯБРЯ, в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче учащиеся школы совместно с педагогоморганизатором, провели уличную акцию под лозунгом — «Бережём тепло, свет и воду!». Волонтеры напомнили жителям Перевоза о важности бережного отношения к энергоресурсам, рассказали о самых простых методах экономии. Участники акции получили памятки — подсказки «Полезные советы», «Бережём тепло, свет и воду», напоминающие о том, что энергоресурсы не бесконечны, их нужно беречь для будущих поколений, а также о тесной взаимосвязи экологии и энергосбережения.



<u>День рождения «Смайлика»</u>

Каждый год 19 СЕНТЯБРЯ отмечается необычный праздник — День рождения дружелюбного электронного символа — День рождения «Смайлика» За 30 лет своего существования «смайлик» стал неизменным атрибутом электронного общения, и многие уже не могут представить, как можно было бы без него обходиться. И, конечно же, за это время появилось множество «смайликов», несущих разную смысловую и эмоциональную окраску.

«Смайлик» заменяет то, чего не достает в общении посредством чата или электронной почты — интонацию голоса и мимику. «Смайлики» помогают лучше понять собеседника, уловить его настроение, в конце концов, они просто забавные и вызывают положительные эмоции.





<u>ДЕНЬ ПЕРВЫХ</u>

20 СЕНТЯБРЯ в МАОУ "СШ №2 г. Перевоза" состоялось Торжественное мероприятие, посвящённое Дню первых, в рамках этого дня мы посвятили в Совет Первых наших активистов. Для поздравления и вручения сертификатов приглашена специалист Движения первых г. о. Перевозский Виолетта Викторовна Козел.

Движение Первых предоставляет широкие возможности участия в федеральных и региональных проектах, социально и личностно значимой деятельности первичного отделения для каждого участника.

<u>Сегодня мы заложили основание для новой</u> <u>традиции Движения - Посвящение в Первые.</u>



21 СЕНТЯБРЯ прошло торжественное открытие муниципальной спартакиады школьников - 2023, где были подведены итоги муниципальной спартакиады - 2022, а также состоялись соревнования по лёгкой атлетике в рамках муниципального этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников "Президентские состязания"



НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

<u>22 СЕНТЯБРЯ</u> в рамках Всероссийской Недели Безопасности дорожного движения отряд ЮИД «Юные инспекторы» при СШ№2 г. Перевоза совместно с сотрудниками ОГИБДД и ПДН ОУУП МО МВД России «Перевозский» и членами Общественного совета провели акцию «Трафареты дорожной Безопасности». Главной целью данного мероприятия стало формирование культуры поведения на дороге. В рамках акции, около пешеходного перехода школьники размещали информационные таблички, на которых был продемонстрирован пример правильного поведения пешего участника дорожного движения. Кроме этого, с помощью трафаретов и краски участники акции нарисовали на асфальте предупредительные надписи, которые призывают быть внимательными и аккуратными при переходе дороги. Надписи на асфальте и информационные таблички напомнят о том, что перед тем, как пересекать проезжую часть, пешеходам и велосипедистам нужно остановиться, спешиться с самоката и велосипеда, посмотреть по сторонам, удостоверившись в безопасности перехода.

Член Общественного совета Екатерина Ярославцева уверена, что подобные надписи привлекут внимание пешеходов и заставят их задуматься о правильном и

безопасном переходе дороги, а самое главное – помогут сохранить жизнь.



<u>ВИКТОРИНА | ЗНАТОКИ ДОРОЖНЫХ ПРАВИЛ</u>

Мероприятия, посвящённые теме ПДД, всегда актуальны для детей.

26 СЕНТЯБРЯ в школе прошла викторина «Знатоки дорожных правил» в 4 "Б" классе, где учащиеся двух команд в игровой форме познакомились с Правилами дорожного движения. С помощью загадок, стихов, кроссвордов, школьники изучили и закрепили по какой части тротуара нужно ходить и как правильно переходить дорогу при переходе проезжей части.



ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ | ДОВЕРЕНО ПЕРВЫМ

26 СЕНТЯБРЯ в рамках недели Безопасности в школе прошла акция по ПДД "Я и Безопасная дорога! Цель мероприятия: закрепить знания детей о правилах дорожного движения, видах транспортных средств, дорожных знаках, видах переходов, сигналах светофора; воспитывать чувство ответственности и осторожное поведение на улицах.

Ребята проявили большую творческую активность, они не только изготовили интересные буклеты, но проверили свои «Дорожные» знания на жителях города.



<u>ЧИСТО НЕ ТАМ, ГДЕ УБИРАЮТ, А ТАМ, ГДЕ НЕ</u> <u>СОРЯТ.</u>

Советник по воспитанию Ярославцева Е.М. участвует во ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ
"ДОБРО НЕ УХОДИТ НА КАНИКУЛЫ"
Номинация "Добрый герой - советник"
Задание по экологическому волонтёрству"
ЗАДАНИЕ № 1 - СУББОТНИК

Так сложилось, что по берегам нашей очень любимой р.
Пьяны находится очень много мусора. С каждым годом его все больше и больше. А если эти участки никому не нужны, значит можно на них мусорить. Такой логикой руководствуются отдельные граждане.
Выпил напиток, выкинул бутылку и пошёл дальше...
Субботник - это прекрасный способ проявить наше желание жить в красивом мире, побывать на открытом свежем воздухе в осенний день. Ведь порядок должен быть как в человеке, так и вокруг него, поэтому субботники просто необходимы. Дух субботника сближает любой коллектив. Приятно осознавать свою причастность к родному городу, к месту, где живешь и работаешь.

Вот и мы с волонтерским отрядом "Земляне" провели субботник по уборке мусора по берегу р.

Пьяны Собрали весь мусор

Самый лучший способ утилизации пластиковых и стеклянных бутылок - это переработка.

Изделие из пластика будет разлагаться от 400 до 700

лет. Стеклянная бутылка до 1 млн. лет. Весь мусор, который нам довелось собрать сегодня, состоял из пластиковых и стеклянных бутылок. Но мы ничего не испугались. Быстро все собрали в пакеты. Теперь берега нашей речки будут чистыми. БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ!!!





Следующее задание в номинации "ДОБРЫЙ ГЕРОЙ СОВЕТИК" в рамках Всероссийского конкурса "Добро не уходит на каникулы", в котором Е.М. Ярославцева принимает участие это - Альтернатива полиэтиленовым пакетам.

Полиэтиленовые сумки, пакеты и другие пластиковые отходы сохраняются в земле, не разлагаясь, сотни лет и причиняют планете огромный вред. Куда более гуманно по отношению к природе ходить за покупками с экосумкой из натуральных тканей. Лучше приходить в магазин за покупками с экосумкой, и вы сможете помочь нашей планете стать чище. Ведь шоппер, оказывается, не только способ помочь природе, но и способ расширить и дополнить свой гардероб, поднять

себе настроение. Каждый сможет найти себе дизайн по вкусу или создать его самим.

Предлагаем вашему вниманию мою сумку-шопер!
Для своего шоппера я хочу выбрать льняную
натуральную ткань. На шоппере я сделаю аппликацию .
Теперь подробнее рассмотрим материалы, которые нам
понадобятся для выполнения изделия.

⊻Изготовление выкройки изделия.

☑Раскрой ткани с использованием выкроек, выполненных по изготовленным чертежам конструкции шоппера.

⊻Выполнение аппликации на ткани.

- ☑Поузловая обработка деталей ручки.
- **☑**Притачивание обтачки по верхнему краю шоппера с одновременным закреплением ручек и кармана.
- **№**Выполнение двойного шва 5 мм по наружному контуру шоппера, предварительно срезаем припуски на шов на 3-4 мм.

Я считаю, что моя работа получилась не только практичной, но и социально значимой. Из неё видно, как легко и стильно заменить пластиковый пакет, который веками разлагается в почве, отравляя её. Люди должны понять, что опасность этого — загрязненные воды, отравленные овощи и фрукты, которые едим мы и наши братья меньшие. Соответственно, под угрозой как состояние нашей планеты, так и состояние здоровья каждого из нас и будущих поколений! Ведь лучше жить на чистой земле, на которой будут расти и цвести прекрасные растения с прекрасными плодами. Сделаем мир лучше, а планету чище! Без пакетов! С сумкой-шоппером! — рассказывает Екатерина Михайловна.



<u>ДОВЕРЕНО ПЕРВЫМ</u>

28 СЕНТЯБРЯ в МАОУ "СШ №2 г. Перевоза" прошла Всероссийская акция "ДОВЕРЕНО ПЕРВЫМ", где наши активисты Движения Первых приняли участие в данной акции. Помогли библиотекарю школы разобрать, разложить книги по своим местам.





<u>ДЕНЬ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ</u>

Активисты г.о. Перевозский разработали проектные инициативы развития первичных отделений

Движения Первых.

28 СЕНТЯБРЯ на площадке Перевозского строительного колледжа прошёл День единомышленников «Будущее за нами - тебе решать», в рамках которого были проведены муниципальные занятия региональной школы актива.

Мероприятие объединило школьников и студентов вокруг общей идеи - развития Движения в нашем округе.

Участники мероприятия смогли поделиться своим опытом, идеями и предложениями. А также разработали коллективно-творческое дело на основании современных форматов и идей

День единомышленников «Будущее за нами - тебе решать» стал отличной возможностью для молодежи проявить свою инициативу и внести свой вклад в развитие Движения









АКЦИЯ «ЗЕЛЁНАЯ РОССИЯ»

29 СЕНТЯБРЯ, в рамках акции «Зелёная Россия» сотрудники МО МВД России «Перевозский» совместно

с волонтерским отрядом «Земляне» при «СШ №2 г. Перевоза» и членами Общественного совета провели субботник по уборке мусора по берегу реки Пьяны. Вооружившись перчатками и пакетами для сбора мусора, сотрудники полиции и школьники очистили от стекла, пластика и других бытовых отходов береговую линию реки, которая стала не только чистой, но и более безопасной.

Как отметили участники акции, цель данной акции заключается не только в очистке берега Пьяны от мусора, но и в воспитании экологической культуры сотрудников и детей, привлечении их внимания к вопросам экологии и бережного отношения к природе.



